



淄博市  
市公安局  
博山分局  
民警将犯  
罪嫌疑人  
张某抓获。

以破解防沉迷系统为名诈骗未成年人

# 14岁少年被骗万元 民警跨省追踪抓黑手

## 事件经过

14岁少年为了玩网游被骗10000余元

近日,淄博博山警方跨省追踪5000里,在海南省儋州市抓获以破解网游防沉迷系统为幌子的诈骗犯罪嫌疑人,破获案件多起。

“他们都是孩子,沉迷网游,我就是以解除游戏防沉迷系统为由,编造各种理由骗取他们钱财,直到对方不转账了为止。”9月21日中秋夜,博山公安分局刑侦大队依然灯火通明,民警通过视频审讯系统,对看守所押的犯罪嫌疑人张某继续开展审讯工作。

日前,博山14岁的小闫因在网上找人破解防沉迷系统被诈骗10000余元。当时,小闫在某网游里激战,突然系统提

示因小闫为未成年人,将在几分钟后强制下线。正当小闫为此懊恼时,游戏大厅聊天室内的一条留言吸引了他的目光。对方称自己可以帮助破解防沉迷系统,小闫欣喜若狂,立即添加了对方的QQ号。开始对方称只需58元就能破解防沉迷系统,然而当小闫转过钱去之后,对方又以小闫操作不当面临封号,需要“保护费”“激活费”等理由,多次让小闫转账。面对游戏的诱惑,小闫一次又一次相信对方的话,通过微信、支付宝陆续向对方转账,先后转账10000余元,再也拿不出钱的小闫联系对方时,却被对方拉黑。发觉上当受骗的小闫

这才将事情告诉父母,并在父亲的陪同下来到公安机关报案。

接报案后,淄博市公安局博山分局立即展开了调查侦破工作,经过大量数据分析,民警锁定了嫌疑人地址。2021年9月8日,博山公安分局刑侦大队联合网安大队,急派民警赶赴海南,经过10余天的研判蹲守,在当地警方的配合下,成功将犯罪嫌疑人张某抓获。经审讯,张某对自己以解除防沉迷系统为由实施诈骗的犯罪事实供认不讳。同时,警方此次还带破外地案件4起。目前,犯罪嫌疑人张某已被博山警方刑事拘留。

## 民警提醒

骗子手段花样多? 不听、不信、不转账!

防沉迷模式旨在保护青少年身心健康,破解防沉迷系统可能迎合了未成年人的好奇心,但轻易破解防沉迷技术屏障基本上是不可能的,一切声称可以解锁防沉迷的手段都是诈骗,针对此

类诈骗要是不听、不信、不转账!

博山警方提醒,未成年人识别和防范诈骗的能力薄弱,家长应当加强对孩子反网络诈骗知识的灌输,正确引导孩子进行有益身心的休闲娱

乐活动。同时,尽量不要将支付方式和密码告诉孩子,加强对孩子使用微信、支付宝、银行卡等支付方式的监管。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 朱金磊

## 新闻背景

“史上最严”未成年人游戏防沉迷系统上线

8月30日,国家新闻出版署下发《关于进一步严格管理 切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》。通知要求,严格限制向未成年人提供网络游戏服务的时间,所有网络游戏企业仅可在周五、周六、周日和法定节假日每日20时至21时向未成年人提供1小时服务;严格落实网络游戏用户账号实名注册和登录要求,所有网络游戏必须接入国家新闻出版署网络游戏防沉迷实名验证系统;网络游戏企业不得以任何形式向未实名注册和登录的用户提供游戏服务,该系统自9月1日0点正式上线。 本报综合

## 找到故意踹车男子 找回万元现金和首饰 派出所一天收了两面锦旗

淄博9月22日讯 近日,淄博市公安高新分局石桥派出所接到报警,一市民称自己车的后方被人损坏。

民警通过走访调查发现嫌疑人。经询问,这名男子醉酒后路过报警人车边时,无端将此车后方踹坏。该男子现已被依法行政处罚。报警人对民警迅速破案及公正执法表示衷心感谢,为派出所送上一面锦旗。

当天,石桥派出所还收到了一面锦旗。

原来,有市民丢了手提包,包里有10000元现金、金银首饰、身份证及银行卡等贵重物品,于是向民警求助。民警立即赶往现场开展调查,调取周边监控,进行分析研判,经过多日不懈努力和细致分析,最终找到了捡拾手提包的男子,该男子将包交还给报警人,包内物品完好无损。事后,报警人为民警送上一面锦旗,对民警表示感谢。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王剑锋

我为群众  
办实事

每一面锦旗背后都是一声声感谢背后都是沉甸甸的信任

## 打伤人还跑 民警盯了仨月抓回打人者

淄博9月22日讯 针对一起伤人案件,淄博高新分局公安局紧抓线索不放,历时3个月,最终将4名打人者绳之以法。近日,受害人赵某为淄博高新分局北金派出所送上锦旗,对民警表示感谢。

今年5月,北金派出所辖区一村民报警称被多人打伤。接警后,民警立即展

开调查。因案情复杂,民警多次放弃周末、节假日休息,到多地调查取证,及时固定案件相关证据,最终查清案件事实,并将4名嫌疑人全部抓获。8月,北金派出所依法分别对4名违法人员进行处罚。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王剑锋

## 男子外出打工被送回 民警帮他落了户

淄博9月22日讯 近日,一名男子来到淄博市公安高新分局中埠派出所,将印有“为民服务 尽职尽责”字样的锦旗交到民警手中。

今年8月中旬,中埠派出所户籍室接淄博市救助管理站求助,查询一名被救助人员的户籍情况。经查,该被救助人员于2015年将户口迁往外地,存在迁出未落户情况,目前系无户口人

员。他在上海打工时因种种原因被遣送回淄博市救助管理站。中埠派出所户籍民警、辅警立即展开调查,了解相关情况,与这名男子的亲属、邻居多方沟通。民警再掌握了详细情况后,及时上报,在上级户籍管理部门的指导下,最终将该男子户口落户在原籍地。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王剑锋

## 民警帮忙解决噪音问题 老夫妻冒雨送来锦旗

淄博9月22日讯 近日,一对年近七旬的老年夫妻冒雨来到淄博市公安高新分局科技园派出所,他们从密封得严严实实的包裹中取出一面崭新的锦旗,送给了帮助他们解决噪音问题的几名民警。

老人告诉值班民警,他们是高新区某小区居民,邻居长期发出噪音,严重影响了他们的正常生活。老两口本身年事已高,睡眠质量差,对噪音不堪其扰,找了物业、居委会等,均未能有效解决问题。无奈之下,他们选择了报警。

针对老人提出的问题,科技园派出所高度重视,出过此类警情的民警会同社

区民警碰头研究,经过多次与产生噪音的居民家耐心沟通,并为其提供力所能及的帮助,最终在大家的共同努力下,噪音问题终于得到解决。

淄博市公安高新分局科技园派出所为民办实事,将群众之事放在心上,与群众建立良好沟通,通过及时走访、调解等方式为群众排忧解难,扎扎实实为群众办实事、办好事,进一步树立了人民警察亲民、爱民、为民的良好形象,助力辖区群众安全感、满意度有效提升。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王剑锋